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ПЕРЕДНЄ СЛОВО

Особливе значення для формування у майбутніх спеціалістів будь-якого
профілю системи знань про основні закономірності взаємодії людини,
суспільства і природи, особливості впливу антропогенних факторів на
природне середовище, охорону навколишнього природного середовища та
раціональне природокористування, глобальні проблеми екології, екосистеми
тощо, має вивчення такої навчальної дисципліни, як “Екологія”. З метою
учбово-методичного забезпечення цієї та інших екологічних дисциплін
(“Основи екології”, “Загальна екологія”, “Основи загальної екології і
неоекології”, “Основи загальної екології та природокористування”)
протягом останніх десяти років в Україні видана низка підручників та
навчальних посібників. Серед них слід відзначити книги, написані
С.В. Анісімовою (зі співавторами), Г.О. Білявським (зі співавторами),
В.С. Джигиреєм (зі співавторами), К.А. Злобіним, В.П. Замостяном,
В.П. Кучерявим, Т.А. Сафрановим, А.В. Яциком та ін., які зробили великий внесок
у розвиток екології як навчальної дисципліни.
Однак, потреба в сучасних підручниках та посібниках з екології, які б

базувались на засадах інтеграції теоретичних і практичних знань з
природознавства, біології, фізики, хімії та ін. наук, набутих студентами
ще в школі та при вивченні загальноосвітніх дисциплін у вищому навчальному
закладі, які б враховували як позитивний досвід викладання екології, так і
певні недоліки і прорахунки, що містяться в попередніх виданнях,
залишається нагальною.
Автори пропонованого посібника в повному обсязі висвітлюють

найважливіші проблеми традиційної та сучасної екології. У ньому, зокрема,
на широкому масиві теоретичного і практичного матеріалу, напра-
цьованого вітчизняними і зарубіжними спеціалістами, в доступній формі,
у світлі новітніх методичних вимог, розкриваються предмет, структура,
закони, категорії та методи екології, подається коротка історія її
становлення як природничої науки. Значна увага приділяється питанням
факторіальної екології, екології популяцій, угруповань, вченню про
екосистеми, біосферу, проблемам антропогенного забруднення навколиш-
нього природнього середовища та його охорони, екологічній безпеці як основи
сталого розвитку. Не обійшли автори й правові аспекти екологічних відносин,
питання правового регулювання охорони навколишнього природного
середовища.
У книзі розглядаються найновіші підходи до вирішення тих чи інших

теоретичних і практичних проблем екології. Доволі складні питання, як
правило, викладені просто і зрозуміло, з певними елементами проблемного
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підходу. Найважливіші переваги посібника полягають в тому, що його зміст
вибудовано логічно, чітко і послідовно, так, що наступні теми спираються
на попередні та розвивають їх зміст далі.
Зауважимо, що основне завдання посібника – дати методичний та

теоретичний матеріал для безконтактного (самостійного) вивчення
екології як навчальної дисципліни – зумовило деякі його особливості. Це,
насамперед, широке застосування наочно-демонстративного матеріалу (схем,
таблиць, малюнків). У ньому кожна тема починається з преамбули, визначення,
що повинен знати і вміти студент після вивчення матеріалу даної теми, якою
має бути логіка викладу і вивчення цього матеріалу.
З метою концентрації уваги студента в посібнику вживаються умовні

позначення: Ö, ª, ¾,  ☞ , � та ін. Крім того, в кінці кожної теми подаються
резюме, питання для розмірковувань, самоперевірки, повторення, теми для
рефератів, доповідей і контрольних робіт, завдання для самостійного
опрацювання і закріплення теоретичного матеріалу, вправи та тести.
Важливою частиною  посібника є “Лабораторний практикум з екології”,

який охоплює 15 лабораторно-практичних занять. Він покликаний закріпити
у студентів теоретичні знання з екології, допомогти набути практичних
навичок визначення фізичних параметрів навколишнього середовища,
ознайомити з методами виміру фонової радіоактивності, гамма та бета
випромінювання, дослідження статистичних параметрів популяції,
організації та проведення фенологічних спостережень, складання календаря
природи тощо, а також виявлення та визначення біоценотичних зв`язків,
транспортного навантаження в населених пунктах.
В кінці посібника містяться термінологічний словник, список навчальної

літератури з екології, додатки, в яких читач знайде інформацію про гранично
допустимі концентрації шкідливих речовин в атмосфері, у питній воді,
грунтах тощо, а також інші відомості.
Оригінальне компонування самого тексту посібника забезпечує

використання повного комплексу основних методів навчання: словесного,
наочного і практичного.
Книга написана з переконанням, що буде корисною як для студентів, так і

для викладачів вищих закладів освіти, а також для вчителів і учнів
загальноосвітніх шкіл, спеціалістам з екології, природокористування та
природоохоронної діяльності, керівників, інженерно-технічних працівників
примислових підприємств та об`єктів господарської діяльності. Вона буде
цікавою для широких верств населення, що занепокоєні проблемами екології.
Навчальний посібник написали:
– кандидат біологічних наук, доцент Ужгородського державного

університету Л.Ф. Потіш (теми 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, “Практикум”);
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– викладач вищої категорії, директор Львівського екологічного
політехнікуму В.Г. Медвідь та кандидат технічних наук, викладач вищої
категорії, завідувач екологічним відділенням Львівського екологічного
політехнікуму О.Г. Гвоздецький (переднє слово, тема 1(1.3), тема 4(4.6),
тема 8, словник екологічних термінів, список літератури, а також
преамбула, визначення, що повинен знати і вміти студент після вивчення
матеріалу теми, список ключових понять та термінів, резюме, питання
для розмірковувань, самоперевірки та повторення, плану семінарського
заняття, теми доповідей та контрольних робіт, завдання, вправи та тести,
що подаються до кожної теми);

– кандидат юридичних наук, доцент Львівського національного
університету ім. Івана Франка З.Я. Козак (тема 9).

.
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